



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ

Aan de fractie van Partij voor de Dieren
de heer Jules Vaessen

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake een vlucht vogels
op de vlucht
PORTEFEUILLEHOUDER
Wethouder Noteborn

DATUM
25 augustus 2026
Verz. 26 augustus 2026

BIJLAGEN
-

ONZE REFERENTIE
2026.02470

Geachte de heer Vaessen,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

In het Geusseltpark leven veel watervogels, waaronder eenden, meerkoeten, aalscholvers, ijsvogels, ganzen en zwanen. De afgelopen dagen zijn groepen ganzen en eenden, waaronder jonge dieren, veelvuldig te vinden op de afritten rondom de snelweg bij de Geusselt, zoals op de Terblijerweg. Dit komt mogelijk door het grootschalige festival, waarbij een van de Geusseltvijvers en een groot deel van het park volledig zijn afgezet. Dit leidt tot de volgende schriftelijke vragen.

Is uw college bereid om zo snel mogelijk borden langs de weg te plaatsen om autorijders te waarschuwen voor mogelijke aanwezigheid van eenden en ganzen op de afritten rondom de Willem-Alexandertunnel? Zo ja, dewelke en op welke termijn? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt dat zich tot de Maastrichtse dierenwelzijnsnota, de Wet dieren en de Omgevingswet?

Antwoord 1:

Allereerst is het van belang te beseffen dat de situatie in het Geusseltpark onwenselijk is. Er zijn daar namelijk grote hoeveelheden grote Canadese ganzen en Nijlganzen aanwezig. Deze vogels zijn invasieve exoten en veroorzaken een enorme verrijking (o.a. stikstof en fosfaten) waardoor de vegetatie en de vijvers verstoord raken. In de Maastrichtse dierenwelzijnsnota is in paragraaf 6.6.2 de overlast van ganzen benoemd. Om het park op termijn goed te laten functioneren is het van belang de populatie ganzen te verminderen en onderzoeken we passende maatregelen. De overige wilde vogels zoals de meerkoeten, aalscholvers en ijsvogels houden zich niet op wegen op. Het voorval waaraan hier wordt gerefereerd is een incident. Daarom vinden wij het plaatsen van borden niet noodzakelijk.

Vraag 2:

Is het volgens uw college mogelijk dat het toegenomen aantal eenden en ganzen op de wegen rondom de Geusselt te maken heeft met de organisatie van het Complex festival waarvoor tussen 13 juli en 5 augustus werkzaamheden plaatsvinden in het Geusseltpark? Zo ja, waarom en wat is daarvan het gevolg voor uw college? Zo nee, waarom niet?



DATUM
25 augustus 2026

Antwoord 2:

Ja, dat is mogelijk. Werkzaamheden en evenementen in het Geusseltpark kunnen ertoe leiden dat ganzen en eenden tijdelijk uitwijken naar andere locaties in de directe omgeving om daar te foerageren of te verblijven. Hierdoor kunnen deze dieren vaker worden waargenomen op omliggende groenstroken en wegen.

Vraag 3:

Indien voorgaande vraag positief beantwoord wordt: zijn er alternatieve locaties overwogen om het festival elders te doen plaatsvinden? Zo ja, dewelke en waarom is het niet op een alternatieve locatie georganiseerd? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt dat zich tot de Maastrichtse dierenwelzijnsnota, de Wet dieren en de Omgevingswet?

Antwoord 3:

Nee, er wordt geen alternatieve locatie overwogen aangezien het Geusseltpark een vastgestelde evenementenlocatie is. De aanwezige invasieve ganzen zijn juist ongewenst in het park.

Vraag 4:

In hoeverre is bij het verlenen van de evenementenvergunning rekening ermee gehouden dat honderden ganzen, zwanen en andere watervogels verstoord en mogelijk verjaagd worden uit hun vaste leefgebied? Is door het bevoegd gezag ontheffing verleend voor het verstoren van de vogels? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt dat zich tot de Maastrichtse dierenwelzijnsnota, de Wet dieren en de Omgevingswet?

Antwoord 4:

Zoals eerder aangegeven gaat het hier om invasieve exoten, die vrijgesteld zijn onder de omgevingswet. Een ontheffing (onder omgevingswet een vergunning) is dus niet nodig.

Vraag 5:

Is uw college bereid maatregelen te nemen om de verstoring zoveel mogelijk te voorkomen en het gebied dat verstoord wordt te minimaliseren? Zo ja, welke en op welke termijn? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt dat zich tot de Maastrichtse dierenwelzijnsnota, de Wet dieren en de Omgevingswet?

Antwoord 5:

Zie voorgaande antwoorden.

Vraag 6:

Is uw college bereid om de situatie per direct te laten beoordelen door een ecologisch deskundige en daarbij advies in te winnen hoe de dieren veilig gehouden kunnen worden tijdens het festival en de werkzaamheden voor- en achteraf? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt dat zich tot de Maastrichtse dierenwelzijnsnota, de Wet dieren en de Omgevingswet?

Antwoord 6:

Zoals aangegeven in de Maastrichtse dierenwelzijnsnota zijn de invasieve exoten ongewenst in het park, waar ze een onevenredige zware verrijking veroorzaken. Een beoordeling door een ecologisch deskundige achten wij in deze situatie dan ook niet nodig.

Vraag 7:

Is uw college bereid bij toekomstige evenementen in het Geusseltpark nadrukkelijker toe te zien op de gevolgen voor de daar levende dieren? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt dat zich tot de Maastrichtse dierenwelzijnsnota, de Wet dieren en de Omgevingswet?



DATUM
25 augustus 2026

Antwoord 7:

Er is contact geweest met de initiatiefnemers hoe zij kunnen omgaan met de aanwezige vogels; specifiek ten aanzien van de transportbewegingen, die nodig waren bij het opzetten van het evenement.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Secretaris a.i.,

De Burgemeester,

G.G.H.M. Haanen

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen